

8月江苏CPI同比涨1.8%，“菜篮子”变重了

南京CPI同比涨幅1.9%，肉菜蛋价格都在涨

昨天，上月居民消费价格指数公布。8月份，江苏CPI同比涨1.8%，其中，食品价格同比上涨3.9%。“菜篮子”价格明显高于去年，鲜菜价格上涨10.5%，猪肉价格上涨16.6%。水果价格相对便宜些，鸡蛋价格近期涨了不少，但比去年的“火箭蛋”还是降了一成多。此外，8月份南京CPI同比涨1.9%，已连续三个月保持这一涨幅。

通讯员 苏调 宁调 现代快报记者 张瑜

8月份江苏八大类消费品价格



8月份南京八大类消费品价格



制图
俞晓翔

高颜值“蓝天秀”落幕
今明调为阴雨模式



主持人:刘伟伟

快报讯 (记者 刘伟伟) 天蓝得透彻,云白得纯净,再加上适宜的气温,最近江苏大部分地区迎来了一波高颜值的“天空秀”。任意角度对着天空取景,就能呈现出一幅风景画,相信不少小伙伴也用镜头记录下了这些美好。

不过,根据最新的预报,蓝天白云今天将宣布暂停。江苏省气象台预计,受弱冷空气影响,今天全省天空的云量进一步增多,而且除苏南地区外,其他地区还将出现阵雨。

明天是周六,很多小伙伴已经做好了出行安排。虽然不会完全放晴,但明天全省的天气总体不错,是阴转多云的天气,而且大部分地区都没有降雨。后天全省天气转为晴好。

虽然雨量不大,但对降温的作用比较明显,明后两天,全省大部分地区气温下降2-3℃,全省最高温只有26℃左右。

南京三日天气

今天	多云转阴,部分地区有小雨,
	东北风3级,19~28℃
明天	阴转多云,19~26℃
后天	晴到多云,16~26℃

江苏查封15种非法净水设备

快报讯(通讯员 吴涛 记者 徐萌) 昨天,江苏省卫生监督所通报了“打击净水器非法生产经营专项整治行动”情况,15种净水产品因没有身份证,上了召回销毁的黑名单。

今年6月到8月,江苏省卫生监督所联合苏州、常州、扬州三地卫生监督机构开展了“执法行动”,查处了5家非法生产涉水产品的黑窝点,查获违法净水产品1671件,累积销售金额85万余元,包括苏州腾纳中央净水器、扬州美尔佳活性直饮水机(六管)、常州淳森无牌前置过滤器等15款净水产品。江苏省卫生监督所负责人表示,此次打击行动中查获的非法净水器,都没有取得卫生行政部门的许可。净水器只是对水质进行净化,把铁锈、重金属等去掉,可以直接饮用,“像商家宣传的小分子团水、能量水、活化水、抗氧化水、治疗疾病等功效,只是商家虚假宣传,切不可相信。”

另外,如果市民发现或遇到了涉嫌涉水产品的非法生产行为,可以拨打江苏省卫生监督所电话(025-83231006)进行举报。

2015查处的违法生产“黑名单”

■ 苏州腾纳环保科技有限公司:净水器、中央净水机、纯水机、前置过滤器 ■ 常州淳森水处理工程有限公司:无牌前置过滤器、无牌净水器 ■ 江苏环球立方水务有限公司:无牌前置过滤器、无牌净水器 ■ 扬州美尔佳环保科技有限公司:美尔佳活性直饮水机(六管)、超滤净水机(十管)、净水机(四管) ■ 扬州悦正环境科技有限公司:前置过滤器、稳压型前置过滤器、净水机(四管)等。

江苏

CPI已连续8个月处于“1时代”

国家统计局江苏调查总队数据显示,今年8月份,江苏居民消费价格总水平同比上涨1.8%,涨幅比上月回落0.1个百分点。不过,从今年以来各月份的CPI数据来看,至今连续8个月处于“1时代”,总体呈现温和增长的态势。

与全国一样,食品拉动依然是影响8月CPI上涨最重要的因素。调查显示,8月份江苏食品价格上涨3.9%,拉动价格总水平同比涨幅上升约1.26个百分点。值得注意的就是鲜菜和猪肉,其中,鲜菜价格上涨10.5%,影响

总水平同比涨幅上升约0.34个百分点;肉禽及其制品价格上涨9.3%,影响总水平同比涨幅上升约0.64个百分点。尤其是猪肉价格,延续了此前几个月的涨势,8月份同比去年上涨了16.6%,影响总水平同比涨幅上升约0.46个百分点。

8月份,南京CPI同比上涨1.9%,比江苏平均水平高了0.1个百分点。不过,从南京的情况来看,8月物价涨幅比7月份下降了0.4个百分点,总体上滞后影响和新涨价因素的涨跌相互抵消。

南京

肉菜蛋价格也都在上涨

从全省来看,8月份食品环比涨1.7%,南京食品类价格环比涨1%,两者相同的原因都是猪肉、鲜菜、鸡蛋等餐桌食品的上涨。

国家统计局南京调查队相关人士分析说,今年8月份天气炎热,鲜菜价格在7月的基础上继续上涨,南京鲜菜价格总体较7月上涨1.2%。南京调查队调查的31个鲜菜品种中,“6降25涨”,而且涨价面比较宽,比如豇豆涨20%,韭菜、黄瓜、毛豆等涨幅超过10%。

肉价继续上涨,8月南京猪肉价格环比涨7.7%,带动肉禽和制

品价格整体上涨2.8%。另外,散装鲜鸡蛋价格上涨8.9%,其中洋鸡蛋价格涨幅达到16.4%。到9月初蛋价止涨。调查还显示,水产品价格上涨1.5%,其中鱼价格上涨1.9%,虾蟹类价格上涨2.2%。

不过,8月份价格相对便宜的就是水果了。南京调查队的调查显示,8月份,市场上葡萄、梨等时令水果上市量大,价格下降明显,拉动鲜瓜果价格下降2.0%。

很快就是中秋节了,目前来看,预计9月中下旬肉蛋菜等价格可能还将小幅波动。

南师大开学典礼上来了两位名嘴

郦波潮语送新生 敬一丹开讲第一课



郦波潮语送新生 通讯员 陈权 供图



敬一丹与新生分享故事

南师大土著潮语送小伙伴

“因为我的本科、硕士、博士、博士后都是从南师毕业的,所以一度被称为南师最纯正的土著。”昨天南师大2015级本科新生开学典礼中,文学院教授郦波,以这番开场白,引来掌声一片。

郦波首先寄语新生,要珍惜大学期间的真挚情感。要谈感情,怎么可以漏掉“那些年追过的女孩”、“只要是真挚的感情,不是自私自利的占有,不是性欲本能的宣泄,不是贪慕浮华的获得,不是寂寞无聊时光的填补,这种爱情为什么不能谈呢?我不仅赞成大学谈恋爱,甚至小学也可以谈。”郦波的大尺度调侃,再次引发一片掌声。不过,郦波的“大尺度”是有条件的,他说,如果把谈恋爱作为读大学的目标,那就本末倒置了。

“大学最重要的意义何在?”郦波认为,在于培养理性精神。他说,大学不是不翘课拿高分,不是谈恋爱做兼职,而是获得价值支撑,将感性升华为理性。

“人生是一段艰难的旅程,把人生坦荡地走下去,最重要的是什么?钱能买得到床,却买不到睡眠。能买到婚姻,却买不到爱情。朋友圈说不定哪一天也会被‘取关’了。解决物质的问题,解决了精神问题。”

最后,作为学长和老师,他送给新生10点寄语,作为见面礼,这就是,可以恋爱,不要乱爱;生命时苦,唯学时乐;如需翘课,必为读书;用心读书,小心网络;亲近好书,亲近自然;感怀伤春,情绪适可;勇于实践,勇于自省;做思想者,非空想者;身在校园,心怀天下;有用没用,学点哲学。

敬一丹受聘客座教授

“在教师节,走进一个师范院校,和学校的老师们以及未来的老师们进行一场对话,是我多年来的一个心愿。”昨天,敬一丹终于如愿,为南师大3000多名新生带来入学第一课,“我遇见你”。

敬一丹便和新生们分享了她曾遇见的两位老师的故事。一位是四川大凉山深处一个麻风村村小的老师,一位是大别山坚持二十多年送孩子上学的老师,他们虽然没有机会能走进大学,但却把自己的全部热情献给了当地的孩子们。敬一丹表达了对教师职业的敬意,也希望未来的教师们,能像这两位老师一样,坚守岗位,教书育人,乐于奉献。此外,敬一丹正式受聘为南师大文学院客座教授,参与播音主持、新闻学等专业教学研究。

网传“高中排行榜”,江苏三所入围全国百强

近日,网上流传着一份“2015中国高中排行榜”,榜单中,中国人民大学附属中学以较大优势位居全国第一。江苏仅有3所入围中国高中百强榜仅有3所,省内排名第一的南京师范大学附属中学在全国排名第43,省内排名第二的南京外国语学校全国排名第54名,省内排名第三的江苏省天一中学,全国排名第99名。

“排行榜”中,中国人民大学附属中学以较大优势位居全国第一。江苏仅有3所入围中国高中百强榜仅有3所,省内排名第一的南京师范大学附属中学在全国排名第43,省内排名第二的南京外国语学校全国排名第54名,省内排名第三的江苏省天一中学,全国排名第99名。

记者注意到,这个排行榜的发布机构叫猿题库评价研究中心,属于一家在线教育公司。对这份榜单的权威性,一些网友和江苏的学生表示不服。

有网友留言:江苏才三所中学?而且排名那么靠后,哪个机构发布的啊?

对于这份榜单。昨天记者联

系上了南师附中相关负责人,校方表示,不了解这个排行榜,也没有参与过,没有提供过相关的数据,所以也无法做出回应。教育界业内人士表示,江苏很多学校的学生到世界一流名校就读的也非常多,而数据有统计和评价标准很难一致,这样的排行榜看看就可以了,不用太较真。